

Управление образования Анжеро-Судженского городского округа  
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение  
«Основная общеобразовательная школа № 8»

## **Мемориальные доски города Анжеро-Судженска**

Работа на XX городскую конференцию «Отечество»  
посвященную 85-летию со дня присвоения статуса  
города Анжеро-Судженска  
*Номинация: «Историческое наследие»*

Ларионова Ирина Юрьевна,  
учитель изобразительного искусства

Анжеро-Судженск, 2016

С 1962 года Владимир Алексеевич Красильников получает известность и как композитор. За всё время плодотворного труда им написано и издано 7 сборников песен, в том числе на стихи анжерских поэтов. В преддверии 80-летия города (в 2010 г) Владимир Алексеевич стал *автором гимна города Анжеро-Судженска*, который теперь звучит во время всех торжественных мероприятий и городских праздников.

За творчество и добросовестный труд Владимир Алексеевич Красильников отмечен высокими городскими, областными и ведомственными наградами, медалями и нагрудными знаками, неоднократно становился лауреатом смотров и конкурсов.

В 1993 г вместе с государственной наградой композитору Красильникову присвоено звание **«Заслуженный работник культуры Российской Федерации»**

13 ноября 2012 года на 76 году Владимир Алексеевич Красильников ушел из жизни.

В память об известном в городе человеке – профессиональном музыканте-виртуозе, хормейстере, композиторе, заслуженном работнике культуры Российской Федерации на ДК «Центральный» установлена мемориальная доска. [5, 7, 31, 32, 34, 55, 79]

(Приложение 37)

## 1. ТОКАРЕВА ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Галина Николаевна Токарева долгое время работала секретарём Анжеро-Судженского горкома ВЛКСМ.

В 1971 году в городе было организовано Бюро по трудоустройству и информации населения. В 1986 году на должность руководителя службы была назначена Токарева



Галина Николаевна.

Под её руководством происходило становление и развитие новой социальной службы города Анжеро-Судженска. Это был творческий, грамотный, опытный руководитель, принципиальный и деловой человек. Она всегда проявляла уважительное и неравнодушное отношение к людям, их заботам и проблемам. И в том, что служба занятости г. Анжеро-Судженска стала эффективной системой поддержки людей в

наиболее трудные моменты их жизни, несомненно, огромная заслуга Галины Николаевны.

В 2007 году Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина № 1719 от 20.12.2007 г. Токаревой Галине Николаевне, директору государственного учреждения "Центр занятости населения г. Анжеро-Судженска" присвоено звание **"Заслуженный работник социальной защиты населения Российской Федерации"**.

22 августа 2010 г. Галина Николаевна Токарева скоропостижно ушла из жизни.

Коллектив государственной службы занятости населения Кемеровской области, отдавая дань глубокой признательности и уважения памяти Галины Николаевны, 18.04.2015 г. установили мемориальную доску на здании Центра занятости населения. [4, 5, 6, 8, 15, 45, 66, 73, 74, 75, 78, 136] (Приложение 38)

## 3.7. Охранные доски

Изучение и сохранение культурного наследия является важной задачей современной культуры. Сохранить и использовать в соответствии с новыми требованиями времени памятники зодчества – одна из сложнейших задач современности. Её решение позволит решить многие проблемы научно-познавательного, культурного и идеологического характера, приобщая людей к уникальному пласту русской культуры. В настоящее время,

### Мемориальная доска, посвященная Токаревой Галине Николаевне



<b>Инициатор:</b>	Коллектив государственной службы занятости населения Кемеровской области и Администрация Анжеро-Судженского городского округа
<b>Вид памятника:</b>	Мемориальная доска
<b>Материал:</b>	Пригодный камень – черный гранит
<b>Адрес (местонахождение) объекта:</b>	Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина, д. 17. ГКУ ЦЗН г. Анжеро-Судженска
<b>Время создания:</b>	18.04.2015
<b>Демонтирован:</b>	Существует в настоящее время
<b>Описание объекта культурного наследия:</b>	<p>Мемориальная доска прямоугольной формы:          Слева: фотография, справа: надпись «<i>Токарева Галина Николаевна стояла у истоков создания службы занятости города и руководила ею с 1986 - 2010 г.г.</i>»</p> <p>Мемориальная доска обрамлена металлической рамой и укреплена на фасаде стены 1 этажа справа от входа.</p> <p><b>Размеры:</b> высота – 40 см, ширина – 70 см.</p>

### **Биографическая справка:**

## **ТОКАРЕВА ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА (1952 – 2010)**

Родилась. 07.04.1952 г в г. Анжеро-Судженске. Училась в школе №12. В комсомол вступила, как и положено, в 14 лет.

Позднее избрали секретарем комитета комсомола школы №12, в которой училась. В институте была в активе (член бюро ВЛКСМ, Агитбригада, КВН, студ.отряды, вожатая в пионерском лагере «Орленок»).

После окончания института пришла работать в среднюю школу №36 учителем истории. В 1975 году на бюро горкома партии Галину Николаевну утвердили II секретарем горкома ВЛКСМ. Приходилось с разных трибун, в том числе и в Москве рассказывать о трудовых буднях и увлечениях молодежи г. Анжеро-Судженска. Рассказать было о чем. Не случайно комсомольскую организацию Анжерки называли жемчужиной Кузбасса. В это время создавались многочисленные клубы по интересам по месту жительства: это, когда комсомольцы приходили в подвалы жилых домов, осушали, чистили, красили, обустроивали, привозили оборудование и спортивный инвентарь и открывали для дворовых мальчишек и девчонок «Ритмы», «Ровесник», «Чайки» и прочее. Комсомольцы тесно работали с отделом пропаганды и агитации горкома партии. Тесными и всегда очень теплыми были отношения с ветеранами войны и труда.

Но 29 октября 1991 году на XXII съезде ВЛКСМ, после запрета КПСС, было решение распустить комсомольскую организацию...

В 1971 году в городе было организовано *Бюро по трудоустройству и информации населения*. Численность работающих в бюро тогда было всего 3 человека. В 1986 году на должность руководителя службы была назначена Токарева Галина Николаевна.

Под её руководством происходило становление и развитие новой социальной службы города Анжеро-Судженска. Решением исполнительного Комитета Совета народных депутатов в 1988 г. был образован городской *Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения*, который располагался в здании Администрации город: вначале в цокольном этаже, затем были кабинеты на втором этаже Дома Советов. В 1994 г было принято решение о строительстве здания *Центра занятости населения* по ул. Ленина за счет средств фонда занятости. И уже в 1996 году был подписан акт о приемке здания в эксплуатацию, а в 1997г. служба в полном составе переехала в новое здание, тем самым были улучшены условия приёма клиентов и работы сотрудников.



ГКУ ЦЗН г. Анжеро-Судженска.  
2010 г.

Имея большой опыт работы, Галина Николаевна постоянно работала в тесном контакте со всеми службами город, руководителями предприятий и организаций. Её энергия, творческий подход делу, доброе отношение к людям снискали уважение горожан, а оптимизм и стойкость служили примером для многих оказавшихся в трудных ситуациях. Служба занятости пользуется заслуженным авторитетом в городе. В период реструктуризации угольной отрасли, в годы забастовок, пикетов и митингов СЗ во главе с Галиной Николаевной являлась единственным связующим звеном между администрацией



города, работодателями и трудящимися.



Коллектив бюро по трудоустройству. 2007г.

Г.Н.Токарева являлась инициатором в разработке программ социально-экономического развития города, городских программ создания и сохранения новых рабочих мест, программ содействия занятости населения в городе. На протяжении многих лет она была членом Наблюдательного Совета, членом Коллегии администрации города. Галина Николаевна принимала активное участие в их заседаниях, вносила конструктивные предложения, последовательно отстаивала свои убеждения. Все это позволяло стабилизировать ситуацию на рынке труда г. Анжеро-Судженска.

Это был творческий, грамотный, опытный руководитель, принципиальный и деловой человек. Она всегда проявляла уважительное и неравнодушное отношение к людям, их заботам и проблемам. Грамотное руководство Центром занятости позволило добиться высокой эффективности работы. По итогам деятельности в 2005 году ГУ ЦЗН г. Анжеро-Судженска был признан лучшим среди центров занятости Кемеровской области, обслуживающих городское население.

В 2007 году Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина № 1719 от 20.12.2007 г. Токарева Галина Николаевна, директор государственного учреждения "Центр занятости населения г. Анжеро-Судженска" присвоено звание "**Заслуженный работник социальной защиты населения Российской Федерации**".

22 августа 2010 г. Галина Николаевна Токарева скоропостижно ушла из жизни.

Коллектив государственной службы занятости населения Кемеровской области, отдавая дань глубокой признательности и уважения памяти Галины Николаевны, установил мемориальную доску на здании Центра занятости населения.

